



上海汽车郑州工厂整车车间

昨日,记者从郑州市工信局了解到,今年1至9月,全市规模以上工业增加值增长9%,高于全国(4%)、全省(4%)5个百分点,居全省第一位,在9个国家中心城市中排名第一,在中部六省会城市中排名第二。特别是在工业投资方面,1至9月,全市工业投资增长26%,高于全国(9%)17个百分点,在9个国家中心城市、中部六省会城市中均排名第一,其中,工业技改投资同比增长17.9%。

数据显示,前三季度我市第一、二产业投资保持高速增长。工业投资延续良好态势,继续保持强劲势头。前三季度,全市工业投资增长26%,除去比亚迪、尊绅光电、超聚变总部等工业大项目的持续拉动,上汽动力电池、三全港区工业园、盒子汽车等一批大项目开工入库,成为带动增长的新生力量。

正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领/文 周甬/图

# 1至9月,我市工业投资增长26%,高于全国(9%)17个百分点 郑州规上工业增速居国家中心城市首位

## 稳中求进

### 前三季度规上工业增加值同比增长9.0%

3月15日,三全食品航空港工业园区项目启动仪式举行。

记者了解到,三全食品航空港工业园区项目总投资24亿元,是继郑州、天津、苏州、佛山、成都、武汉工厂之后,三全食品建设的第八个生产基地。该项目将建设车间建筑面积20万平方米、自动化立体冷库100万立方米及研发中心办公楼等辅助配套设施10万多平方米,建成后年产能达50万吨,将成为三全食品单体规模最大的生产基地。

当前,经济复苏和消费修复动力不断加强,三全食品积极进行逆周期布局,武汉基地正在紧张建设中,航空港工业园也开始启动建设……当新一轮消费周期到来的时候,三全食品覆盖中部地区、京津冀、长三角、珠三角和成渝经济圈等主要城市群的生产能力将能够迅速转化为满足消费市场竞争力的竞争力。

9月1日,郑州高新智能传感器产业基地项目开工仪式在郑州传感

谷举行。

项目开工建设标志着河南省智能传感器产业链发展更加延展、稳固、健全,我省的智能传感器产业发展已经占领关键环节、迈向中高端,也标志着中国(郑州)智能传感谷的建设辐射更广泛、品牌更凸显。

此次开工项目为郑州高新智能传感器产业基地,总投资约15亿元,占地面积约61.83亩,总建筑面积约5.7万平方米,项目的建设有助于加快构建智能传感器产业生态,增强产业综合实力和竞争力,是高水平建设中国(郑州)智能传感谷,打造千亿级智能传感器产业的必要支撑,能够加快企业创新集聚,有利于我省抢占传感器产业制高点。

显然,一个个大项目,是稳增长的“压舱石”,是高质量发展的“强支撑”。

前三季度,全市规模以上工业增加值同比增长9.0%。全市规模以上工业37个大类行业中,有20个增加值实现正增长,增长面54.1%。

## 龙头引领 我市汽车制造业发展步入快车道

今年4月6日,郑州比亚迪投产仪式在航空港区兴港新能源产业园举行。

新能源汽车产业链条长、技术层次高、市场空间大,是河南重点培育的战略性新兴产业。比亚迪公司是行业龙头,也是民族品牌的骄傲和中国制造业高质量发展的杰出代表。

郑州比亚迪项目投产是河南产业发展史上的一件大事。自2021年9月签约以来,双方紧密协同、相互支持,37天内实现项目开工,17个月顺利投产,创造了新能源汽车整车制造的河南速度,也为河南制造业高质量发展增添了强劲动力。

9月15日上午,海马EX00(智行盒子)白车身下线暨涂装总装启动仪式在郑州经开区举行。这意味着,自2023年

5月首笔资金交割后,仅历时3个月时间,智行盒子便实现首台EP1白车身下线,将整车研发由数据、图纸变成实物,创造了新能源汽车整车制造的郑州速度,将有效提升郑州市汽车产业的整体发展水平和核心竞争力。

10月23日,上汽集团郑州新能源汽车工厂开工奠基仪式在郑州基地举行,在加固新能源汽车发展核心优势和打造企业高质量发展新引擎上再提速。

今年7月,上汽集团郑州新能源动力生产基地动力电池项目在郑州经开区启动,3个月后项目已进入开工建设阶段。该项目总投资20亿元,规划30万台套动力电池产能,投产后年产值超100亿元,建成后为郑州基地的创新升级带来强大的新能源配套和全

新的增长极。郑州新能源汽车工厂的开工建设,是进一步落实推进上汽集团“新能源汽车发展三年行动计划”。

数据显示,前三季度,郑州市汽车制造业,计算机、通信和其他电子设备制造业,有色金属冶炼和压延加工业增加值同比分别增长52.3%、11.1%、9.0%。

众所周知,汽车产业是郑州市确定的战略支撑产业之一,汽车产量占全省的80%以上。全市拥有宇通客车、东风日产郑州工厂、郑州日产、上汽乘用车郑州基地、海马汽车、少林客车、比亚迪等7家整车企业,已形成客车、乘用车、新能源汽车三大整车生产格局,涵盖客车、皮卡、SUV、MPV、轿车、轻卡、中重卡车等系列化的产品体系。

## 项目为王 前三季度新签约亿元以上工业项目193个

昨日,市工信局相关负责人告诉记者,我市坚持“项目为王”理念,以工业投资加强制造业支撑,以技术改造加快产业转型升级,推动全市工业投资实现较快增长。

1至9月,全市工业投资增长26%,高于全国(9%)17个百分点,在9个国家中心城市、中部六省会城市中均排名第一,其中,工业技改投资

同比增长17.9%。

1至9月,全市新签约亿元以上工业项目193个,总签约额2284亿元,完成年度目标的103.8%,成功签约新能源动力及储能电池产业项目、盒子智能出行汽车、紫光智慧终端产业园项目、上汽新能源汽车电池项目、北斗卫星设备研发生产中心项目、海尔集团压缩机生产线等42个重大项目,进一

步夯实制造业发展基础。

今年以来,我市落实各级奖励补贴资金9268.045万元,提振企业投资信心。逐户动员规上企业开展设备更新专项再贷款、中长期贷款等惠企政策申报,全市78家企业通过制造业中长期贷款国家审核,项目总投资224亿元,贷款总需求61亿元,为工业投资提供了坚实的资金保障。